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NTT DATA lädt zum Global Digital Women Networking mit Ilka Friese und Asako Toyoda  


München, 07. Mai 2019 – Zusammen mit dem Netzwerk Global Digital Women lädt NTT DATA Deutschland am 09. Mai zum Afterwork Networking Event in den Hauptsitz von NTT DATA Deutschland nach München ein. Beim Fireside Chat mit NTT DATA Deutschland CFO und Managing Director Ilka Friese und Asako Toyoda, Vice President, Head of Global Accounts & Industries bei NTT DATA in Tokyo geht es dabei vor allem um das Thema erfolgreiche Führung in einer multikulturellen und digitalen Zeit. Die beiden Führungskräfte geben den Gästen zudem persönliche Einblicke in ihren Werdegang und ihre Arbeit bei NTT DATA. Moderiert wird die Veranstaltung von Tijen Onaran, Geschäftsführerin und Gründerin von Global Digital Women. 

„Ich bin begeistert, zusammen mit Ilka Friese und Asako Toyoda ein #GlobalAfterwork bei NTT DATA für eine ausgewählte Gruppe von Frauen zu veranstalten“, so Onaran. „Es ist so wichtig, Vorbilder zu haben, die verschiedene digitale Karrieren greifbar machen. Ilka und Asako sind genau das und eine Inspiration für jeden, der eine erfolgreiche internationale Karriere anstrebt. Ich freue mich darauf, mehr über ihre Erfahrungen zu erfahren!"

„Vielfalt und Inklusion sind wichtige Ziele für NTT DATA. Die Förderung von Frauen in der IT-Welt liegt uns deshalb besonders am Herzen“, erklärt Ilka Friese. „Ich freue mich, mit Veranstaltungsformaten wie dem Global Digital Women Afterwork, die Möglichkeit zum Austausch und Networking mit vielen interessanten Frauen zu bekommen. Der Technologiesektor profitiert enorm von neuen Perspektiven, die die Geschlechter-Vielfalt mit sich bringt. Das wollen wir bei NTT DATA fördern.“

Die Gastgeberinnen

Ilka Friese, die als erste Frau bei NTT DATA Deutschland die Position des Managing Director und CFO besetzt, macht sich bei NTT stark für die Förderung gleicher Karriere- und Entwicklungschancen für Frauen und Männer. Die intensiven Bemühungen zur Förderung von Frauen bei NTT DATA wurden im letzten Jahr zum ersten Mal mit dem FKI-Award ausgezeichnet, den das Women‘s IT Network an Unternehmen vergibt, die besonders gute Karrierechancen für Frauen bieten. 

Asako Toyoda, Head of Global Accounts & Industries, die eigens für die Veranstaltung aus Japan anreist, blickt bereits auf eine beeindruckende internationale Karriere sowohl in der Digitalwirtschaft als auch im öffentlichen Sektor zurück. So trug sie beispielsweise als stellvertretende Bürgermeisterin und CIO der Stadt Hiroshima dazu bei, den Einsatz von Informationstechnologien in Schulen, im Gesundheitswesen und im sozialen Bereich zu fördern. In dieser Rolle setzte sie sich zudem ein für die Stärkung von Frauen in ihrer Organisation und der Zivilbevölkerung, insbesondere in der jüngeren Generation.  

Beide Frauen unterstützen zudem die WiN-Initiative – Women inspire NTT DATA – die sich für Vielfalt und Inklusion in der NTT Group einsetzt. Die Gruppe ist in Japan, den USA, Kanada, Deutschland, Großbritannien, Italien, Rumänien, Indien und Spanien tätig und will in Zukunft auch in weitere Länder expandieren.

Trusted Global Innovator

Vielfalt und gleiche Chancen sind Werte, die sich auch in den internationalen Unternehmens- und Wachstumszielen von NTT DATA wiederfinden. Um die Vision eines „Trusted Global Innovator“ zu verwirklichen, setzt der führende Anbieter von Business- und IT-Lösungen darauf, verschiedenste Talente für sich zu gewinnen und mit einer Vielzahl an Geschäftspartnern zusammenzuarbeiten. Dabei steht „Vertrauen“ für die Wertschätzung, den Respekt und faire Behandlung jedes Einzelnen. Und „Innovation“ entsteht durch die Kombination von Perspektiven unterschiedlichster Mitarbeiter und Partner.



Über NTT DATA
NTT DATA ist ein führender Anbieter von Business- und IT-Lösungen und globaler Innovationspartner seiner Kunden. Der japanische Konzern mit Hauptsitz in Tokio ist in mehr als 50 Ländern weltweit vertreten. Der Schwerpunkt liegt auf langfristigen Kundenbeziehungen: Dazu kombiniert NTT DATA globale Präsenz mit lokaler Marktkenntnis und bietet erstklassige, professionelle Dienstleistungen von der Beratung und Systementwicklung bis hin zum Outsourcing. Weitere Informationen finden Sie auf de.nttdata.com.
Zur NTT Group in Deutschland gehören neben NTT DATA die Unternehmen Arkadin, e-shelter, Dimension Data, itelligence, NTT Communications und NTT Security. In Deutschland repräsentiert die NTT Group mit 6.550 Mitarbeitern einen Umsatz von mehr als 1,8 Milliarden Euro. Weitere Informationen zur globalen NTT Group finden Sie auf www.ntt-global.com.
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Global Digital Women (GDW) ist ein internationales Netzwerk von weiblichen digitalen Pionieren, mit bereits mehr als 30.000 Frauen in ganz Europa. Unsere Chapter befinden sich in Berlin, Hamburg, München, Frankfurt am Main, NRW, London und Zürich. Ziel ist die Vernetzung, Sichtbarkeit und Befähigung von inspirierenden Digital-Vordenkern unserer Zeit. 
Bei GDW bieten wir #femaledigitalheroes - von Unternehmen, Politik, Verbänden und Organisationen - eine Plattform und einen Raum für den Gedankenaustausch und die Sichtbarkeit ihrer Karrierewege. Als führender Diversity-Experte haben wir uns außerdem zum Ziel gesetzt, mittelständische und große Unternehmen dabei zu unterstützen, Diversity und Digitalisierung weiter zu fördern. Unser Credo: #thinkglobal #bedigital
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