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NTT DATA führt ethische Richtlinien für den Umgang mit AI ein 

München, 31. Mai 2019 – NTT DATA hat seine Ethikrichtlinien für künstliche Intelligenz (KI) bekanntgegeben. Die Richtlinien fassen die Ansichten von NTT DATA zur Verwirklichung einer wohlhabenderen und harmonischeren Gesellschaft zusammen, in der Mensch und KI gemeinsam existieren und arbeiten. Basierend auf diesen Richtlinien wird NTT DATA das Thema KI fördern, erforschen, entwickeln, vermitteln und nutzbringend anwenden.

Hintergrund:

Die rasante Entwicklung der KI-Technologie verändert die Gesellschaft. Ein Vorteil von KI soll beispielsweise in der Verringerung des Arbeitskräftemangels und im verbesserten Komfort liegen. Allerdings werden auch Bedenken über negative Auswirkungen von KI laut, wie etwa eine sich dadurch ausweitende soziale Diskriminierung.

Die Bemühungen von NTT DATA konzentrieren sich darauf, KI im Sinne einer nachhaltigen, integrativen und an menschlichen Bedürfnissen ausgerichteten Gesellschaft einzusetzen und so gleichzeitig mögliche negative Aspekte von KI zu reduzieren. Ausgerichtet an den Prinzipien der Sustainable Development Goals der Vereinten Nationen wird NTT DATA die KI nicht nur für Effizienzerhöhungen einsetzen, sondern auch dafür, eine Welt zu schaffen, in der Menschen und KI natürlich koexistieren. Einzelpersonen, Unternehmen und die Gesellschaft als Ganzes - einschließlich der Kunden von NTT DATA - sollen die Vorteile der KI nutzen können.

Daher hat NTT DATA seine KI-Richtlinien entlang seiner Mission formuliert, Informationstechnologie zu nutzen, um mit neuen Modellen und Werten zu einer wohlhabenderen und harmonischeren Gesellschaft beizutragen.

„NTT DATA wird sich aktiv daran beteiligen, die soziale Akzeptanz von KI zu erhöhen. Hierbei setzt das Unternehmen auf die Entwicklung von KI-Fachkräften und die Qualifizierung von KI-Anwendern, um zu einer positiven gesellschaftlichen Entwicklung beizutragen, in der die Vorteile von KI allen zugänglich gemacht werden. Die KI-Richtlinien unterstreichen NTT DATAs Engagement für diese Ideen“, sagt Yo Honma, Representative Director, President und Chief Executive Officer von NTT DATA. „Als „Trusted Global Innovator“ unterstützt NTT DATA Diversität, fördert das Vertrauen durch langfristige Beziehungen und strebt nach Geschäftsinnovationen durch den Einsatz von Spitzentechnologien. Dies spiegelt sich in einer KI-Entwicklung wider, die Diversität als wichtig erachtet und grundlegende Menschenrechte in den Mittelpunkt rückt.“

NTT DATA konzentriert sich darauf, die potenziellen Vorteile von KI mit seinen globalen digitalen Lösungsangeboten sowie durch die Analyse von Technologietrends (NTT DATA Technology Foresight) und das AI-Center of Excellence zu nutzen - eine Initiative, die aktiv KI-Technologien entwickelt und vorantreibt. Zusätzlich wird das Unternehmen auch die Forschung und Entwicklung von KI und erklärbarer KI aktiv fördern, um die Technologie und deren Anwendung zu verbessern. „Das Prinzip der nachhaltigen Innovation bedeutet eine konsequente Ausrichtung darauf bei neuen Technologien. Ethische Richtlinien für Künstliche Intelligenz müssen auch in Deutschland auf breiter Ebene in Politik, Wirtschaft und von gesellschaftlichen Vertretern diskutiert werden - bis dahin gehen wir bereits mit gutem Beispiel voran und verpflichten uns zu den globalen NTT DATA KI-Richtlinien“, sagt Swen Rehders, CEO von NTT DATA Deutschland. 

Überblick über die NTT DATA KI-Richtlinien

1. Einsatz für Allgemeinwohl und Nachhaltigkeit in der Gesellschaft
2. Co-Creating neuer Werte für die KI
3. Faire, vertrauenswürdige und erklärbare KI
4. Datenschutz
5. Beitrag zur Akzeptanz von KI 

1. Einsatz für Allgemeinwohl und Nachhaltigkeit in der Gesellschaft

NTT DATA wird sich auf Nachhaltigkeit und das Allgemeinwohl der Gesellschaft konzentrieren. NTT DATA wird die Lösung sozialer Probleme durch die Nutzung von KI in Anerkennung von Diversität und unter Berücksichtigung der grundlegenden Menschenrechte fördern. KI sollte Menschen nicht schaden; stattdessen werden wir KI nutzen, um Menschen zu unterstützen, indem wir ihr Leben verbessern und ihre Fähigkeiten erweitern.
2. Co-Creating neuer Werte durch die KI

NTT DATA strebt danach, potenzielle Vorteile von KI zu nutzen und Innovationen zu fördern, indem es mit den KI-Akteuren zusammenarbeitet, einschließlich derjenigen, die sich mit Forschung, Entwicklung, Anwendung und Nutzung von KI befassen, und indem es langfristige Beziehungen zu Kunden aufbaut. 
3. Datenschutz
Der Schutz der Privatsphäre und Datensicherheit sind für NTT DATA bei der Bereitstellung von KI-Lösungen von entscheidender Bedeutung. Unsere KI basiert auf hohen Sicherheitsstandards, um so den unbefugten Zugriff zu verhindern, die Rückverfolgbarkeit der Daten sicherzustellen und die geeigneten Tools und Richtlinien für die Erhebung, Speicherung, Verwendung und Bereitstellung personenbezogener Daten umzusetzen.
4. Faire, vertrauenswürdige und erklärbare KI

Damit Anwender von KI deren Arbeitsweise und Vertrauenswürdigkeit besser nachvollziehen können, unternimmt NTT DATA große Anstrengungen, um die Beurteilungsgrundlage der KI in einer Form darzustellen, die für Menschen nachvollziehbar ist, und die darüber hinaus keine unfaire Diskriminierung verursacht. Unser Anliegen ist es, Bedenken hinsichtlich der KI-Entscheidungsprozesse so gering wie möglich zu halten, um so die ständige Bereitstellung geeigneter KI-Dienstleistungen zu gewährleisten.
5. Beitrag zur Akzeptanz von KI

NTT DATA wird daran arbeiten, das Verständnis von KI zu fördern, um ihre Akzeptanz zu beschleunigen. NTT DATA wird auch zur Entwicklung der Gesellschaft mit einer gesunden und harmonischen Verbreitung von KI beitragen, indem es die Verständlichkeit für KI-Nutzer verbessert und das Design so gestaltet, dass es dem Universal Design entspricht.
Hier finden Sie die globalen NTT DATA KI-Richtlinien, bitte auf Link klicken.
Über NTT DATA
NTT DATA ist ein führender Anbieter von Business- und IT-Lösungen und globaler Innovationspartner seiner Kunden. Der japanische Konzern mit Hauptsitz in Tokio ist in mehr als 50 Ländern weltweit vertreten. Der Schwerpunkt liegt auf langfristigen Kundenbeziehungen: Dazu kombiniert NTT DATA globale Präsenz mit lokaler Marktkenntnis und bietet erstklassige, professionelle Dienstleistungen von der Beratung und Systementwicklung bis hin zum Outsourcing. Weitere Informationen finden Sie auf de.nttdata.com.
Zur NTT Group in Deutschland gehören neben NTT DATA die Unternehmen Arkadin, e-shelter, Dimension Data, itelligence, NTT Communications und NTT Security. In Deutschland repräsentiert die NTT Group mit 6.550 Mitarbeitern einen Umsatz von mehr als 1,8 Milliarden Euro. Weitere Informationen zur globalen NTT Group finden Sie auf www.ntt-global.com.
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