News


[bookmark: _Hlk518036377]NTT DATA klettert auf Platz 6 im Gartner Market Share: 
IT-Services Worldwide 2020
Bei Application Implementation & Managed Services Worldwide rückt das Unternehmen auf Platz 2 vor


München | Tokyo, 28. Mai 2021 – NTT DATA, globaler Anbieter von digitalen Business- und IT-Services, hat seinen Marktanteil gesteigert und kletterte im Gartner Market Share: IT Services, Worldwide 2020 um zwei Plätze nach oben. Der Gartner-Report stuft NTT DATA auf Platz sechs nach Umsatz ein. Im Jahr 2019 hatte NTT DATA noch Platz acht belegt. 

„Wir glauben, dass Platz sechs in der Rangliste das stetige Wachstum und die führende Rolle von NTT DATA im Markt widerspiegelt. Wir kommen unserem Ziel näher, bis Mitte des Jahrzehnts eine Platzierung unter den globalen Top 5 zu erreichen“, sagt Yo Honma, CEO von NTT DATA. „Nachdem wir 32 Jahre in Folge ein Umsatzwachstum verzeichnen konnten, haben unsere Kunden das Vertrauen, dass wir auch bei Marktschwankungen stabil bleiben und weiterhin in die Technologien, Prozesse und Schulungen investieren können, die ihnen helfen, sich zu transformieren und mit den herausfordernden Marktbedingungen Schritt zu halten.“
NTT DATA schnitt in vielen Segmenten des Gartner Market Share Report gut ab. Der Bericht führt NTT DATA auf Rang 2 in der neu geschaffenen Kategorie Application Implementation & Managed Services nach Umsatz. 

Gartner, Market Share: IT Services, Worldwide 2020, April 2021

Über NTT DATA

NTT DATA – ein Teil der NTT Group – ist Trusted Global Innovator von Business- und IT-Lösungen mit Hauptsitz in Tokio. Wir unterstützen unsere Kunden bei ihrer Transformation durch Consulting, Branchenlösungen, Business Process Services, Digital- und IT-Modernisierung und Managed Services. Mit NTT DATA können Kunden und die Gesellschaft selbstbewusst in die digitale Zukunft gehen. Wir setzen uns für den langfristigen Erfolg unserer Kunden ein und kombinieren globale Präsenz mit lokaler Kundenbetreuung in über 50 Ländern. Weitere Informationen finden Sie unter nttdata.com.

Deutschland unter de.nttdata.com
Österreich unter at.nttdata.com
Schweiz unter ch.nttdata.com
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