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Japanischer IT-Innovator lädt Startups erstmalig zum regionalen Vorentscheid mit Einreichung bis 30. April

München, 15. März 2022 – NTT DATA, globaler Anbieter für digitale Geschäfts- und IT-Dienstleistungen, sucht Startups, die Deutschland, Österreich oder die Schweiz beim Innovations-Wettbewerb Global eAwards 2022 der NTT DATA FOUNDATION vertreten wollen.

Bei der 21. Ausgabe des Startup-Wettbewerbs eAwards nimmt NTT DATA in der DACH-Region erstmalig teil. Die Ausschreibung richtet sich an Gründerinnen und Gründer, die durch unternehmerische Ansätze einen Beitrag zu einer friedlichen, gerechten und nachhaltigen Zukunft im Sinne der Agenda 2030 der Vereinten Nationen leisten. In der regionalen Vorausscheidung winkt ein Preis in Höhe von 10.000 Euro sowie die einmalige Gelegenheit, ihr Startup NTT DOCOMO Ventures, Inc. vorzustellen – Japans größter Corporate Venture Capital. Das Gewinnerunternehmen erhält darüber hinaus eine Eintrittskarte für die NTT DATA Talent Week und das internationale Finale der Global eAwards in Madrid. Hier wartet die Chance auf die Auszeichnung, die mit 60.000 Euro und einem exklusiven Acceleration-Programm der NTT DATA FOUNDATION dotiert ist.

Regionale Vorausscheidung in der DACH-Region
Startups mit Sitz in Deutschland, Österreich oder der Schweiz können ihre Bewerbungen bis zum 30. April 2022 unter eawardsdach.com einreichen. Oliver Köth, Chief Technology Officer, NTT DATA DACH, sagt: „Die diesjährige Ausgabe der Global eAwards bietet Startups im deutschsprachigen Raum erstmalig die Chance, sich in einer regionalen Vorausscheidung des international beachteten Wettbewerbs zu präsentieren. Dabei geht es nicht nur um den Einzug in das internationale Finale, sondern auch um die Chance, von NTT DATA, als einem der weltweit führenden Business- und IT-Unternehmen und seinem weltumspannenden Experten- und Investment-Netzwerk, zu profitieren. Wir freuen uns auf zahlreiche Bewerbungen von innovativen Technologieprojekten aus der DACH-Region.“

Neben dem Preisgeld winkt ein exklusives Acceleration-Programm
Nach Ablauf der Anmeldefrist analysiert ein erfahrenes Evaluationsteam die eingegangenen Bewerbungen und erstellt eine Shortlist für das Finale der lokalen eAwards 2022 vor einer Expertenjury Ende Juni. Das Gewinnerteam der Regionalausscheidung erhält neben dem Preisgeld in Höhe von 10.000 Euro die Eintrittskarte für die Talent Week und das internationale Finale der Global eAwards in Madrid. 

Das Finale findet im Rahmen der NTT DATA Talent Week vom 4. bis einschließlich zum 6.10.2022 statt. Dieses Treffen bringt internationale Startups zusammen, die mit ihren Ideen die Welt verändern. Hier geht es nicht nur um Wettbewerb. Der japanischen Innovationskultur entsprechend, stellt die NTT DATA FOUNDATION den Teilnehmenden verschiedene Instrumente, Methoden und Kontakte zu Investierenden und Experten zur Verfügung, um auf die spezifischen Bedürfnisse ihrer Ideen, Projekte und Startups einzugehen. 

Das Gewinnerteam aus DACH kann sich im Finale mit Startups aus Belgien, Brasilien, Chile, Kolumbien, Spanien, Niederlande, Italien, Mexiko, Peru, Portugal, Rumänien und dem Vereinigten Königreich messen. Das beste Startup wird mit 60.000 Euro Preisgeld und einem exklusiven Acceleration-Programm belohnt.



Ralf Malter, COO und Geschäftsführer NTT DATA DACH, erklärt: „NTT DATA folgt der Mission, innovative Technologien zur nachhaltigen Entwicklung der Weltgemeinschaft einzusetzen. Ganz im Sinne der japanischen Innovationskultur fördern wir mit den Global eAwards die besten Ideen, die sich für eine nachhaltige Wertschöpfung einsetzen, und das in einem weltumspannenden Netzwerk. Ich freue mich, dass dieses Jahr auch ein zukunftsweisendes Projekt aus der DACH-Region vertreten sein wird.“


Über die Global eAwards
Bei der 20. Ausgabe der Global eAwards ging der Preis an das spanische Projekt Captoplastic, das es ermöglicht, Mikroplastik in aquatischen Umgebungen wie Meerwasser, Abwasser und Süßwasser zu quantifizieren, zu identifizieren und zu beseitigen. Insgesamt hat die NTT DATA FOUNDATION in den 21 Jahren der Förderung von Unternehmertum und Innovation mehr als 9.000 Projekte aus der ganzen Welt erhalten und unterstützt. 


Über die NTT DATA FOUNDATION
Die NTT DATA FOUNDATION ermutigt Talente, durch Technologie, Unternehmertum und Innovation die Lebensqualität zu verbessern und umweltbewusst zu handeln. Sie engagiert sich für die Gesellschaft, indem sie die Fähigkeiten ihrer Fachleute gemeinnützig in Projekte einbringt, die Kompetenzen in den Bereichen Wissenschaft, Technologie und Mathematik entwickeln. Außerdem fördert und berät sie innovative unternehmerische und Forschungsprojekte, die strategisch, skalierbar, nachhaltig und sozial verantwortlich sind. Dank des uneigennützigen Einsatzes ihrer Fachleute trägt die NTT DATA FOUNDATION dazu bei, dass Talente, Unternehmertum und Innovation einen Mehrwert für die Gesellschaft leisten. Sie ist derzeit in 15 Ländern in Europa und Lateinamerika vertreten. https://www.nttdatafoundation.com/es-en


Über NTT DATA
NTT DATA – ein Teil der NTT Group – ist Trusted Global Innovator von Business- und IT-Lösungen mit Hauptsitz in Tokio. Wir unterstützen unsere Kunden bei ihrer Transformation durch Consulting, Branchenlösungen, Business Process Services, Digital- und IT-Modernisierung und Managed Services. Mit NTT DATA können Kunden und die Gesellschaft selbstbewusst in die digitale Zukunft gehen. Wir setzen uns für den langfristigen Erfolg unserer Kunden ein und kombinieren globale Präsenz mit lokaler Kundenbetreuung in über 50 Ländern. Weitere Informationen finden Sie unter nttdata.com.
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